

Игорь
ПРЯЖКИН:

- Перемены
приносят опыт,
а трудности закаляют **2**



Весной
расцветают
женщины и цветы **3**

ТВ-
программа,
реклама,
объявления



НВ

75 лет доверия читателей!

Газета
Яйского района
Кемеровской
области

Наше ВРЕМЯ

№ 23 (9022)

Пятница 27 марта 2009 г.

Что?

по сообщениям наших
корреспондентов

Где?

Когда?

увеличиваем подворье

Увеличивать подворье, более активно заниматься огородничеством, чтобы перенести тяжелое экономическое время - такое решение приняли в администрации Улайковской территории. Работа началась с определения всех желающих приобрести для разведения домашних животных и элитные сорта картофеля. Глава территории Л.К. Фелик уверена, что сделать это можно с наименьшими затратами. Так, например, телят по приемлемой цене есть возможность приобрести в сельскохозяйственном предприятии, расположенном на Улайковской территории. Домашнюю птицу принято решение приобрести без посредников прямо с птицефабрики как оловым покупателям, так выведет дешевле. Подобным образом будет приобретен и элитный картофель.

строим Птицеград

С инициативой сделать свирелчники для жителей села Улайковка вышли их школьникам, специалисты территории. Это даст возможность детям и педагогам улучшить материально-техническую базу школы, жителям - принять участие в акции «Птицеград» и проявить заботу о пернатых друзьях.

ко Дню театра

В Детском центре творчества 22 марта состоялся районный театральный конкурс «Золотая маска». Этот конкурс проводится ежегодно, приурочен он к празднованию Дня театра, который отмечается 27 марта. В этот раз в нем приняло участие более ста человек. Конкурс проходил по 4 номинациям: «Коллективная постановка», «Монолог», «Эстрадный жанр» и «Лучшая роль». По итогам каждой номинации были определены победители, которые заслуженно получили грамоты и сувениры.

цифра

На 18328,9 тысячи рублей увеличены ассигнование районного бюджета на текущий год. Большая часть этих средств из областного бюджета по решению депутатов районного Совета пойдет на погашение кредиторской задолженности за ремонт объектов здравоохранения и образования, произведенный в районе к Дню села.

спорт

Второе почетное место заняли наши ребята в финале Всероссийских зимних соревнований по легкоатлетическому трюбрюю «Шляпка юнцы», которые проходили с 19 по 21 марта в городе Казани. В соревнованиях приняли участие шесть команд, представлявшие сельские территории России. Наши спортсмены под руководством тренера Марьяны Викторовны Григорьевой достойно представили Кемеровскую область, за что команда награждена кубком, а каждый из ребят получил почетную грамоту и медаль. Как нам сообщил директор ДЮСШ В.А. Саганови, теперь ребятам предстоит побороться за выход в финал Всероссийских летних соревнований, которые пройдут в сентябре 2009 года в городе Сочи.

борьба со снегом

По сообщению главы Суджикинской сельской территории Веры Андреевны Ильи, в населенных пунктах активно ведется борьба со снегом.

С первого апреля к этой работе будут привлечены граждане, состоящие на учете в Центре занятости населения. Временно трудоустроенные, они будут работать на благоустройстве территории и оказывать помощь по очистке придомовых территорий и крыш от снега одиночки и престарелым гражданам.

тема номера

Крестьянские заботы сельского учителя

Крестьянское хозяйство Николаи Шульца из села Новониколаевки уже сегодня полностью готово к весенним полевым работам: отремонтирована техника, запасены минеральные удобрения и горюче-смазочные материалы. Коллектив хозяйства, если позволят погодные условия, намерен повторить прошлогодний успех, когда с каждого гектара было получено по 27 центнеров зерна. А начинается путь к успеху с небольшого подсобного хозяйства Новониколаевской школы.



Николай ШУЛЬЦ с Владимиром ЧИРЯЕМ и Ольгом ГОРБУНОВЫМ планируют работу на день.

➡ 2 стр.

Соревновались юные спасатели!

Состоялся второй этап соревнований «Юный спасатель». В них приняли участие 7 команд из шести школ района. 42 участника боролись за право быть первыми на длинной дистанции с элементами спасательных работ. Команды ребят стартовали от спортивного комплекса «Альбатрос», преодолели реку и через пойму вышли в овраг, где разворачивались основные баталки. Участникам необходимо было пройти семь этапов: преодоление тонкого льда на лыжах, спуск по крутому склону с лыжами за спиной, подъем на крутой склон лыжи за собой, преодоление бревна манти-

ком, транспортировка лыжи на мантиковой вилке. Также ребята показали умение спускаться и подниматься по крутому склону, преодолевали навесную переправу на страховочной системе с рюкзаком и лыжами, транспортировали пострадавшего.

По итогам соревнований первое место заняли юные спасатели Вознесенской школы, которым в скором времени предстоит защищать честь района на областных соревнованиях.

Ольга ТАТАРИКОВА.

НВ Наше ВРЕМЯ

ОТКРЫТА ДОСРОЧНАЯ
ПОДПИСКА
НА РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ
НАШЕ ВРЕМЯ
НА 2009 ГОДА

с июля
по
декабрь

2009

Только до 15 апреля цена
на подписку остается
прежней - 190 рублей.

анкета «НВ»

тема номера Крестьянские заботы сельского учителя

1 стр. ←

Подробное хозяйство, в котором работали учителя-мушкетеры, занималось выращиванием зерновых. Часть заработанных от продажи зерна средств хозяйство направляло на помощь школе, другую часть — на улучшение материального положения учителей, работающих в коллективе. В конце 90-е годы прошлого века, когда учителя по погодам не платили зарплату, подобное хозяйство спасло учителей семьи от нищеты. В 2005 году вступил в силу закон «Об образовании». По словам Николая Шульца, он подтолкнул учителей к созданию крестьянского хозяйства из-за разницы в налогообложении. Подобное хозяйство школы платило налогов с прибыли в 4 раза больше, чем крестьянское хозяйство.

Но цель осталась неизменной — поддержать учителей в материальном плане. Глава хозяйства Николай Николаевич Шульц — преподаватель ОБЖ. Он имеет как высшее педагогическое, так и высшее сельскохозяйственное образование. На мой вопрос, что все-таки важнее — учить детей или выращивать хлеб — Николай Николаевич однозначного ответа не дал. Говорит, что моральное удовлетворение получает от работы в школе, а материальное — от работы в поле. Но последний фактор с началом реструктуризации сельских школ выводит на первое место. Новоиколаевская средняя школа в нынешнем учебном году потеряла десять классов двенадцатиклассников в Яйске и Новосибирске в Яйские школы, остальные продолжили учебу в средних профессиональных учебных заведениях. Вероятно, в следующем году Новоиколаевская школа из средних перейдет в основную. Потеря классов и учителей выводит и снижение зарплаты учителей. Новоиколаевские учителя компенсируют материальные потери за счет фермерского хозяйства.

После создания крестьянского хозяйства фермеры в первую очередь позаботились о технике. Она приобретена за счет оборотных средств хозяйства. Сейчас автомобильный парк, занимающийся перевозкой зерна, оснащен КамАЗами. Последний из них куплен в прошлом году. Комбайновый парк укомплектован «Белсеми». В этом году, после уборки, крестьянское хозяйство Шульца намерено приобрести при помощи государственных субсидий новый «Ирвис», а в следующем — посевной агрегат «Томь». По убеждению главы крестьянского хозяйства, только на новой современной технике можно в сельском хозяйстве добиться высоких результатов и рентабельности в работе.

Бессмысленно постоянно вкладывать средства в ремонт старой техники. Если не обновлять ее, то

перспектив у хозяйства не будет, — говорит Николай Николаевич.

Не менее важные статьи расходов — покупка удобрений и обновление семян. С семенами пшеницы сорта Ирвис здесь работают очень серьезно, и они хорошо качества, со всхожестью 98 процентов. Это достигается за счет частого обновления семян, проводящего уборки в сроки и очистки семенного фонда сразу после уборки. По принципиальным агрономическим вопросам Николай Николаевич Шульц советуется с ведущими агрономами района.

— Неужели у фермерского хозяйства нет проблем? — интересуюсь я у его главы.

— Проблемы, конечно, есть, но они стоят перед всеми фермерами нашей территории, — рассказывает Николай Николаевич. — Нам не хватает для развития земли. Справа естественная граница новоиколаевских земель служит река, слева — граница Ижморского района. Мы обрабатываем полторы тысячи гектаров земли. Но приходится каждый год сажать зерновые в разных местах. Так, в позапрошлом году сажали в колхозе «Прогресс» Ижморского района. А в прошлом пришлось искать другое место, так как собственник колхоза нашей технической возможности полностью обработать свою землю. Вторая проблема — нехватка складских помещений для хранения зерна. Если раньше часть полученного урожая мы сразу же сдавали на Ижморское ХПП, то сейчас оно обанкротилось, и нам приходится нести большие транспортные расходы, чтобы сдать зерно. И, конечно, не устраивает фермеров ценовой коридор на зерно и горючее. Цены на зерно упали за последний год почти в два раза, а падение цен на горючее не столь ощутимо. При всем этом даже в самый неурожайный год доходы, полученные в фермерском хозяйстве, значительно выше, чем зарплата школьного учителя.

В прошлом году успешная работа крестьянского хозяйства Николая Шульца была отмечена на областном уровне. На торжестве, посвященном Дню работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, глава хозяйства Николай Николаевич Шульц был награжден медалью «За служение Кузбассу». Члены коллектива Владимир Михайлович Черный, Олег Владимирович Горбунов, Станислав Иосифович Соколов, Иван Николаевич Гречев, Владимир Иванович Гармашов, Николай Васильевич Букартек, Алексей Васильевич Букартек, Владимир Кузьмич Лаптев награждены почетными грамотами, благодарственными письмами и премиями. Поощрение за успешную работу стало еще одним стимулом к дальнейшему занятию сельскохозяйственным производством.

Игорь АЛЕХИН,
Фото автора.

Игорь ПРЯЖКИН: - Перемены приносят опыт, а трудности закаляют

12 марта на должность заместителя главы Яйского района по экономическому развитию территории назначен Игорь Станиславович ПРЯЖКИН, ранее руководивший ООО «Яйский пивзавод». Сегодня он отвечает на традиционные вопросы анкеты «Нашего времени».

Год и место рождения.

1972. Село Щегловское Кемеровского района Кемеровской области.

Семейное положение.

Женат. Жена Ирина на Жанна Александровна, врач акушер-гинеколог Яйской центральной районной больницы. Мы познакомились в городе Кемерово в 2002 году, а то время, когда Жанна училась в магистерской академии. С 2003 года живем в Яе.

Дети.

Сын. Ему — три года и восемь месяцев. Назвали сына Александром.

В честь кого дали имя ребенку?

Имя достаточно распространенное, и оно нам просто понравилось. Очень многие великие люди носили имя Александр. Так совпало, что и дедушка нашего сына зовут Александром.

Послужный список.

До того, как приехал на постоянную местожительство в поселок Яе, работал главным механиком в компании «Играв», которая входила в состав ОАО «Кузбассразрезуголь» и занималась рециркуляцией отработанных отходов на предприятии открытой горной разработки. В 2003 году устроился на ООО «Яйский пивзавод» механиком. Затем был назначен заместителем директора завода по сбыту. А в 2005 году — директором предприятия. По совместительству работал председателем правления Яйского райпотребсоюза. 12 марта был назначен на должность заместителя главы по экономическому развитию территории.

Наданные distinctions.

На ООО «Яйский пивзавод» было отмечено успешное холодильное обслуживание на современном энергосберегающем. Это обуславливало в первую очередь снижает себестоимость основной продукции пивзавода, так как затрат на его работу идет в два раза меньше, снижались потребление электроэнергии, и об-

служивает холодильное обслуживание один человек, а не четыре, как ранее.

Самый ценный совет, который Вы получили в жизни.

Нужно оставаться человеком в любой ситуации, ценить возраст и мудрость.

Какую цель Вы ставите перед собой в ближайшее время?

Изучить экономику района и быть полезным на этом месте.

Любимый афоризм.

Нисто не заходит так далеко, кроме того, кто не знает, куда идет.

Вам выпала неприятная доля возглавлять экономическое направление в работе администрации района во время вселенского экономического кризиса. Вы не боитесь трудностей?

Как говорили древние китайские философы «Не дай Вам Бог родиться и жить в эпоху перемен». Но я думаю, трудности только закалят, а перемены принесут опыт, что поможет в дальнейшем решении проблем, которые будут стоять передо мной.

Ваша политическая ориентация.

Являюсь членом партии «Единая Россия» с 2006 года.

Отношение и рейтинг.

Православный. Решит принять крещение не осознавая в совершеннолетнем возрасте. Крестился в день своего восемнадцатилетия в церкви Ивровского района г. Кемерово.

Книжки достижениями в профессиональной области гордитесь больше всего!

О себе говорить не принято.

Но возглавляемый вами коллектив пивзавода создал известные и качественные сорта пива, отмеченные дипломами на разных уровнях...

В этом не моя личная заслуга, а заслуга коллектива. Да, продукция пивзавода за мою бытность директором стала более известной в области. Но, и сознательно, на сегодняшний день и усиление жесткой конкуренции предприятию не удается выйти на уровень, который обеспечит его стабильную работу. А в те годы,



когда работал на рециркуляционном разрезе, много полезного сделал, опять же вместе с коллективом, для экологии нашей области и своей малой родины. Начинать работать на разрезе Кедровский, который находится в нескольких километрах от села, где я родился. Помимо, как облга пива с разреза направили село Щегловское. После рециркуляционного пыльных бур на повторятся, так как отвалы засажены кедром.

Влияние ного из современных испытываете в большой мере?

Однозначно, лидера партии Владимира Владимировича Путина. Для меня он является кумиром.

Самая серьезная болезнь нашего человечества.

Бюрократическое затянута решение вопроса. Надеюсь, что бюрократическая болезнь не заболит.

Любимое время года.

Каждое время года люблю по-своему. Отношения к временам года зависят от настроения, от состояния души.

Любимый праздник.

Новый год, потому что это семейный праздник.

Любимая песня.

Русские народные песни, среди которых выделить любимую затрудняюсь.

Ощущение, которое хотели бы испытать.

Гордость за свое государство, потому что хочется, чтобы оно достойно вышло из кризиса, гордость за то, что твои дела высоко оценены земляками. Хотелось бы гордиться в будущем достижениями своего сына.

Ощущение, которого хотели бы избежать.

Мне будет неприятно испытывать чувство стыда.

Любимое место отдыха.

Семья, дом. Люблю отдыхать в пределах Кузбасса. Порой за пределами мы не замечаем ту красоту, которая окружает нас.

Любимый гост.

Я не люблю гостя, поэтому любимого госта у меня нет.

Увлечения.

Спорт.

Самое любимое спортивное занятие.

С 12 лет до приезда в Яе занимался на профессиональном уровне — рукопашным боксом. Тогда времени на занятия спортом было гораздо больше. Сейчас тоже есть любимый вид спорта — это хоккей с шайбой. К сожалению, в этом году не удалось выйти на лед. Но 23 февраля участвовал в открытии хоккейного турнира.

Домашние животные.

Сейчас их нет, потому что они противостоят маленькому ребенку. А раньше занимался служебным собаководством. У меня была замечательная немецкая овчарка, которая погибла в 2001 году.

Газета, которая является для вас наиболее полезным источником информации.

Какой-то информации нет, черпаю информацию из различных газет. Пользуюсь Интернетом.

Любимый фильм.

Фильмы детства, например, «Злой дух Инбуа». Правится фильмом про сельскую жизнь, коммунистические стройки.

Любимая телепередача.

Информационная программа «Время».

Любимая книга.

«Записки следователя Лиа Шейнина и третью роман «Три поколения». Это одна из первых серьезных книг, которые я прочитал в детстве. Я эту книгу перечитывал несколько раз и постоянно для себя открывал что-то новое. И многие идеи, которые я почерпнул в этой книге, пригодились мне в жизни.

Что больше всего не нравится в Яйском районе!

Заброченность территории.

Что больше всего нравится в Яйском районе!

Если подойти к этому вопросу с экономической точки зрения, то удобная транспортная развязка. В нашем районе проходит Транссиб, нефтепровод, автодороги, он близко расположен к другим областям. Это должно быть привлекательным для инвестиций в экономику.

Игорь АЛЕХИН.

в мире прекрасного

Весной расцветают женщины и цветы



Конкурс красоты «Весна-2009» прошел в середине марта в Детской школе искусств.

Подобные конкурсы у нас ходят и не часто, но проводятся. Вот, например, недавно стартовал конкурс «Яй-мечта-краса», посвященный Году молодежи. В основном участниками таких мероприятий становятся молодые девушки, только вступающие во взрослую жизнь. «Весна-2009» отличалась тем, что участвовали в ней женщины, добившиеся определенного положения в обществе, состоявшиеся как специалисты, матери. Узнав о конкурсе от моей знакомой и получив заветное приглашение, взяла с собой подружку (пусть привыкает к прекрасному), и в субботний день мы направимся в Школу искусств. Войдя в вестибюль, мы сразу окунаемся в атмосферу праздника и весны. В фойе было много фотографий красавиц (конкурсанток, как выяснилось позже), на столи-

ках разложены всевозможные атрибуты женской красоты: баночки, тюбики, флакончики - в общем, все то, на что с удивлением смотрит почти каждая женщина и не понимающая, зачем столько много, мужчины. Пробежавшись глазами по выставке, мы по звездной дорожке попадаем в зал. «Ого!», - было первое, что я проанесла. «Столько идеальной женской красоты» этот зал, наверное, не видел никогда», - подумала я. Разве что в день восьмого марта, когда в зале присутствуют представительницы женского пола! Но в этот раз их было явно больше - сабодные места мы нашли с трудом. Дочь не сдержала эмоций и громко произнесла: «Сколько много красивых тележек!»

В зале погас свет, на установленном экране стали появляться карьеры, пошел звук. Вдруг все неожиданно прервалось. На сцену вышла ведущая и произнесла: «Даже современная техника не смогла устоять перед женской красотой и вышла из строя».

«Вот незадача», - подумала я. Но через секунду мне показалось, что неполадки были специально задуманы организаторами конкурса. На сцену тележке пришел живой звук. Спасительницей оказалась женщина, сыгравшая на ариончелли «Азе Мариню». Зрители, забыв дыхание, слушали прекрасную музыку, и по лицам женщин можно было наблюдать, что каждая из них думает о чем-то прекрасном и светлом. Но вот на сцену вышли ведущие и объявили, что конкурс «Весна-2009» начинается. Взабавившись мы с дочкой пригласились встретить красавиц, которые, по нашему мнению, должны были выйти в шикарных платьях - многие конкурсы начинаются именно так. Через несколько секунд участницы и правда вышли на сцену, но одес-

терьями они сравнивают себя. Это были образы классических костюмов. «Современная женщина предпочитает деловой стиль в одежде», - прокомментировала ведущая. И правда, по сцене дефилировали 12 уверенных в себе современных женщин. Далее зрителям представили каждую и дали возможность рассказать о себе. Отмечу, что многие из участниц были хорошо знакомы зрителям, все они живут и работают в Яе и в обычной жизни мало чем отличаются от других дам. Но это только на первый взгляд. На конкурсе для многих они открылись совершенно с другой стороны.

Вернемся к мероприятию. Конкурсная программа состояла из пяти номинаций. В первой девушки рассказывали о себе, кто-то пел песню на стихи собственного сочинения, как Лариса Савенкова. Показали сценку из собственной жизни Ирина Гавришова и Инна Мясникова. Елена Вельц и Анна Федорина продемонстрировали себя в ритмах современной музыки. Татьяна Едо, Людмила Жалева и Альфия Гайбулина рассказали о своем хобби.

Второй была необычная номинация, где участницы представили образы, с которыми они сравнивают себя. Это были образы Золушки, мечтающей о принце, и прекрасной Весны, загадочной Шалеризады и искрометной Карман, забавной Пеплы длинный Чулок и строгой Снежной Королевы, нежного Ангела и заводной Цыганки. Красивые костюмы, хорошо подобранный музыкальный фон вызвали у зрителей неподдельный интерес и бурные овации.

С каждой номинацией девушки раскрывались по новому, и было видно, что им это и самим доставляет удовольствие. Еще одним ярким моментом праздника стал конкурс «Звездопад». В нем каждая из конкурсанток выступила в роли популярной звезды эстрады, проявив при этом свои актерские данные и умение перевоплощаться. После выступления Людмилы Жалева в роли Жанны Агузаровой зал начал подтанцовывать, а после дуэта Людмилы Гурченко и Бориса Моисеева в исполнении Татьяны Черновой и Сергея Ципачева зрители не смогли сдержать хохота. Каждый номер получил свою долю оваций. Праздник длился более трех часов, но усталость совсем не чув-

Ольга ТАТАРНИКОВА.
Фото автора.

Туберкулез - болезнь социальных сумерек

24 марта - Всемирный день борьбы с туберкулезом. Ежегодно в этот день проводятся мероприятия, направленные на борьбу с этим злом. Мы тоже решили не остаться в стороне и предлагаем нашим читателям интервью с помощником врача-эпидемиолога филиала ФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Кемеровской области» в Яйском и Ижморском районах Надеждой Михайловной КИТОВОЙ.

- Надежда Михайловна, самый первый вопрос, который хотелось бы задать: так что же все-таки способствует развитию туберкулеза?

- Основной причиной являются социальные условия жизни отдельных людей. Болезнь прогрессирует у тех, кто злоупотребляет спиртными напитками, ведет аморальный образ жизни, у неработающих и не имеющих средств к существованию граждан, которые не могут нормально питаться. В связи с этим у них понижается сопротивляемость организма, и они становятся наиболее подверженными инфекции. Приведу пример: за два месяца этого года было зарегистрировано 9 случаев туберкулеза, из них только один человек работающий, все остальные - безработные люди асоциального поведения, как и принято называть.

- Как известно, основной путь заражения туберкулезом происходит воздушно-капельным путем. То есть заразиться этой болезнью можно везде: в транспорте, если кто-то болен и кашляет,

на улице, если, извините, кто-то плюнул в вашу сторону. Как оградить себя от опасности заболеть туберкулезом?

- К сожалению, что-то конкретное посоветовать здесь нельзя. Действительно, мы ежедневно рискуем заразиться туберкулезом. Основным выходом остается только своевременная госпитализация людей, являющихся носителями палочки Коха. Но и здесь бывают свои сложности, многие из них не желают проходить курс лечения, а закона о принудительной госпитализации больных у нас нет. Некоторые покидают больницу, не пройдя полный курс лечения. По всем этим случаям проводится большая разъяснительная работа.

- И все же, каким образом можно уберечь от этой страшной болезни, например, детей?

- Уберечь от туберкулеза детей можно методом проведения противотуберкулезных прививок вакциной БЦЖ. Ранним методом диагностики туберкулеза у детей является ежегодная про-

ба Манту, которая совершенно безвредна для ребенка.

А всем родителям ради здоровья своих детей необходимо своевременно проходить флюорографическое обследование и оберегать детей от общения с неизвестными людьми, которые могут быть заражены туберкулезом.

- Принято считать, если после пробы Манту на руке ребенка долго сохраняются краснота и припухлость, то это плохо. Верно?

- Если через 72 часа осталась только уколочная реакция, то это является отрицательной реакцией, если же осталась краснота, припухлость, то положительная. При этом врач назначает дополнительное обследование, ребенка ставят на учет. Печальным остается тот факт, что к 14 годам - это возраст, когда ребенок последний раз должен получить ревакцинацию против туберкулеза, - 75 % детей являются инфицированными. Ребенок не может получить прививку БЦЖ и является наиболее уязви-

мым к этой болезни.

- Были ли в Вашей практике случаи, когда дети заражались от своих родителей?

- Такие случаи имеют место быть. При несоблюдении санитарно-противоэпидемических мероприятий может заболеть вся семья. Нами был обнаружен туберкулезный очаг. Отец, 1956 года рождения, заразил жену, сына и дочь. Маленький ребенок попал в группу риска.

- Что бы Вы хотели сказать в завершение нашей встречи?

- Во-первых, напомнить, что туберкулез очень заразен и опасен. Инфекция поражает как

взрослых, так и детей. Борьба с этой болезнью необходима всем вместе. Во-вторых, хочется пожелать людям относиться более серьезно к своему здоровью и выполнять все противотуберкулезные меры. И последнее, хотелось бы обратиться внимание руководителей предприятий, учреждений, что при приеме на работу необходимо всегда обращать внимание на отметку о прохождении флюорографии.

Ольга ТАТАРНИКОВА.

Справка

В Кемеровской области зарегистрировано более 7 тысяч больных туберкулезом, в том числе 4 тысячи больных заразными формами.

В 2008 году в Яйском районе зарегистрировано 28 больных туберкулезом, из них с заразными формами - 16.

**Российская Федерация
Кемеровская область
Администрация Яйского района
ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

от 19 марта 2009 № 357 п.г.т. Яя
О ПРОВЕДЕНИИ ОЧЕРЕДНОГО ПРИЗЫВА НА
ВОЕННУЮ СЛУЖБУ В ВС РФ В АПРЕЛЕ-ИЮЛЕ 2009
ГОДА

В соответствии с Законом РФ «О военной обязанности и военной службе» от 28.03.98 г. № 53 ФЗ, п.2 Постановлением Правительства РФ № 663 от 11.11.2006 г. «Об утверждении Положения о призыве на военную службу граждан РФ», Постановлением Правительства РФ № 123 от 25.02.2003 года «О внесении изменений в Положение о военно-врачебной экспертизе» (в редакции Постановления Правительства № 46 от 26.01.2007 года), Постановлением Правительства № 704 от 01.12.2004 г. «О порядке компенсации расходов, понесенных организациями и гражданами РФ в связи с реализацией ФЗ «О военной обязанности и военной службе» для организованного призыва граждан 1982 - 1991 годов рождения, состоящих на воинском учете в военном комиссариате города Анжеро-Судженск, Ижморского и Яйского районов:

1. Районной призывной комиссии осуществлять призыв граждан на военную службу в соответствии со ст. 28 Закона РФ «О военной обязанности и военной службе» в период с 01.04.2009 г. по 15.07.2009 г.

2. Утвердить перечень лечебных учреждений Яйского района и врачей, привлекаемых для обеспечения призыва граждан на военную службу весной 2009 года (приложение 1).

3. Рекомендовать для обеспечения своевременной явки граждан в военный комиссариат города Анжеро-Судженск и Яйского района для проведения мероприятий, связанных с призывом на военную службу, главам администраций сельских территорий обеспечить оповещение по повесткам военного комиссариата города Анжеро-Судженск и Яйского района указанных граждан с последующим предоставлением корешков повесток в военно-учетный стол военного комиссариата города Анжеро-Судженск и Яйского района по адресу: п.г.т. Яя, улица Советская, 3.

4. Рекомендовать главам администраций сельских территорий, руководителям предприятий обеспечить доставку призывников на медицинскую и призывную комиссию в военный комиссариат города Анжеро-Судженск, Ижморского и Яйского района по адресу: г. Анжеро-Судженск, улица Прокопьевская, 49 «А».

5. Главному врачу МУЗ «Яйская ЦРБ» Кононову Н.Н.:

5.1. Организовать прием призывников, нуждающихся в стационарном и амбулаторном лечении и обследовании, с заполнением необходимых документов (актов медицинского обследования) по направлению военного комиссариата города Анжеро-Судженск, Ижморского и Яйского районов проводить вне очереди, в лечебных учреждениях (согласно утвержденному перечню).

5.2. Осуществлять контроль за результатами медицинского освидетельствования граждан, подлежащих призыву на военную службу.

6. Директору ГУ «Центр занятости населения Яйского района» Кошанной Т.В.:

6.1. По согласованию с военным комиссариатом города Анжеро-Судженск и Яйского района направлять специалиста Центра занятости для консультирования призывной комиссии района при принятии решения по заявлениям граждан о замене военной службы альтернативной гражданской службой;

7. Начальнику районного отдела внутренних дел Михееву В.Ф.:

7.1. обеспечить прибытие дежурного экипажа для поддержания порядка среди призывных граждан и сопровождающих при отправке на областной сборный пункт, согласно заявке военного комиссариата города Анжеро-Судженск, Ижморского и Яйского районов по адресу: п.г.т. Яя, улица Советская, 3;

7.2. во исполнение ст. 4 п. 3 и ст. 31 п. 2 Закона РФ «О военной обязанности и военной службе»,

Постановления Правительства РФ № 663 от 11.11.2006 г. «Об утверждении Положения о призыве на военную службу граждан РФ» часть 2 п. 10, указаний МВД РФ № 1/6284-95 года, Инструкции «Об организации взаимодействия военных комиссариатов и органов внутренних дел по обеспечению исполнения гражданами воинской обязанности», утвержденной Приказом Министра обороны РФ, Министра внутренних дел РФ и Федеральной миграционной службы от 10.09.2007 г. № 366 / 7891177 – обеспечить прибытие на заседание призывной комиссии граждан, уклоняющихся от явки на призывную комиссию.

Правоохранительным органам обеспечить выполнение гражданами закона «О военной обязанности и военной службе». В случае уклонения призывника от призыва на военную службу призывной комиссии и военному комиссару направлять соответствующие материалы прокурору для решения вопроса о привлечении призывника к ответственности, в соответствии с законодательством РФ.

7.3. Во исполнение ФЗ № 128 от 25.07.1998 года организовать проведение обязательной государственной дактилоскопической регистрации призывников по направлению военного комиссариата города Анжеро-Судженск и Яйского района.

8. Главному специалисту администрации района по работе с молодежью Стракович И.В.:

8.1. совместно с отделом культуры составить перечень проводимых культурно-массовых мероприятий по чествованию призывников 24.04.2009 года, призываемых на военную службу «День призывника» в районе и представить на утверждение председателю призывной комиссии, Яйского района.

8.2. обеспечить доставку граждан, призванных на военную службу, от п.г.т. Яя до военного комиссариата города Анжеро-Судженск, Ижморского и Яйского районов.

9. Военному комиссару города Анжеро-Судженск, Ижморского и Яйского районов Екимцову В.Н.:

9.1. в соответствии с Постановлением Правительства № 704 от 01.12.2004 г. «О порядке компенсации расходов, понесенных организациями и гражданами Российской Федерации в связи с реализацией Федерального закона «О военной обязанности и военной службе» и приказом Министра обороны Российской Федерации от 20.12.2004 г. № 437 произвести компенсацию денежных средств, затраченных на мероприятия, связанные с призывом, из средств федерального бюджета по мере поступления.

9.2. представить в срок до 30.07.2009 года отчет о проведении призыва граждан на военную службу в апреле-июле 2009 года.

10. Контроль за выполнением настоящего постановления оставлено за собой.

Настоящее постановление опубликовать в газете «Наше время».

В.А. ШИБЕЛЬГУТ,
глава Яйского района.

Приложение № 1
Утвержден постановлением
Яйского района

**ПЕРЕЧЕНЬ
лечебных учреждений Яйского района,
привлекаемых для обеспечения призыва
граждан на военную службу весной 2009 года
(лечения, обследования и консультации)**

1. МУЗ «Яйская ЦРБ»:
- хирургическое отделение - 5 мест;
- терапевтическое отделение - 5 мест;
- физиотерапевтическое отделение - 50 посещений.

Состав врачей, участвующих в проведении обследования граждан:

1. Кипласова Д.Т. - хирург;
2. Ачигчева Т.Б. - терапевт;
3. Силантьев С.Б. - невропатолог;
4. Китов А.А. - дерматолог;
5. Ивайкина И.И. - инфекционист;
6. Коголь Т.Г. - отоларинголог.

**Уважаемые
жители района!**

Миграционная служба Яйского района напоминает вам о необходимости своевременно подавать уведомления о прибытии иностранных граждан. Уведомления необходимо направить в течение 3 дней со дня прибытия иностранного гостя. Направить соответствующее уведомление можно через любое почтовое отделение связи, минуя миграционную службу. Обратитесь в отделение связи, вам предоставят бланк уведомления, разъяснят порядок его заполнения. К уведомлению принимающая сторона прилагает копию паспорта иностранца и копию миграционной карты. Данные документы отделение связи направляет в федеральную миграционную службу. Вам, как принимающей стороне, на руки выдается отрывной талон уведомления с отметкой почтового отделения связи. После убытия иностранного гражданина принимающая сторона обязана в течение 2 дней с момента убытия иностранца направить отрывную часть уведомления в миграционную службу для снятия его с регистрационного учета. Отрывную часть уведомления можно так же направить через почтовое отделение связи.

По всем вопросам, связанным с регистрацией граждан РФ, можно получить консультацию по телефону 2-28-32.

Чем живёшь, область?

**О летнем отдыхе
детей**

На коллегии администрации области был рассмотрен вопрос об организации отдыха детей в этом году.

Как отметил заместитель губернатора С.А. Мураманов, несмотря на экономические трудности, в Кузбассе сохранены традиционные направления отдыха детей.

Как и прежде особое внимание будет уделено отдыху детей-сирот. В летние каникулы они будут отдыхать в загородных оздоровительных лагерях, санаториях и профилакториях области. Будет оказываться поддержка одаренным, талантливым детям и детям из малообеспеченных семей. Они примут участие в профильных творческих смотрах в оздоровительных центрах Кемеровской области, Краснодарского края, за пределами РФ, в Греции.

Традиционно в структуру летнего отдыха, оздоровления и занятости старшеклассников войдут палаточный, военно-спортивный, профителев лагеря, трудовые объединения школьников, однодневные и многодневные походы по родному краю, сплавы по рекам.

Одним из важных направлений остается поддержка, сохранение и развитие региональных баз отдыха для детей. Для этого будут создаваться оздоровительные лагеря на базе реконструированных сельских школ. Несмотря на закрытие, здания школ пригодны для дальнейшей эксплуатации, расположены в живописных местах, на окраине поселков и городов.

На организацию отдыха детей в 2009 году из областного бюджета планируется направить более 160 млн. рублей.

Пенсии подрастут

С 1 апреля на 17,3 процента увеличатся страховая часть трудовых пенсий.

Это стало возможным с учетом того, что доходы ПФР в прошлом году превысили планируемые показатели.

В результате апрельской индексации в среднем размер трудовой пенсии по старости вырастет на 475,20 рубля, трудовой пенсии по инвалидности - на 281,00 рубля и трудовой пенсии по случаю потери кормильца - на 381,44 рубля.

В целом по Кемеровской области размеры трудовых пенсий вырастут больше чем у 724,4 тысяч пенсионеров.

Кроме того, планируется проиндексировать расчетный пенсионный капитал застрахованных лиц. Это касается работающих граждан, на индивидуальное личное счета которых перечисляются страховые взносы в ПФР на страховую часть будущей пенсии. Их пенсионный капитал, определенный на 1 января 2008 года, возрастет на 26,9 процентов.

Для увеличения размеров страховых частей трудовых пенсий потребуются дополнительно 328,9 млн. рублей ежемесячно.

Индексация страховой части трудовой пенсии не коснется выплат, размер увеличения которых зависит от роста базовой части трудовой пенсии (социальные пенсии, пенсии по инвалидности вследствие военной травмы или заболевания, полученного в период военной службы, пенсии по случаю потери кормильца, в связи с гибелью военнослужащих и т.д.). Им в апреле 2009 года выплатят пенсии в прежнем размере.

По сообщению пресс-службы АКО.

МУП «Редкция газеты "Наше время" Администрации Яйского района» учреждено администрацией Яйского района. Выходит с ноября 1936 г. Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрайонным территориальным управлением МПТР России (г. Новосибирск) 24 сентября 2003 года. Свидетельство о регистрации ИИ 12-2055. Учредитель: администрация Яйского района; МУП «Редкция газеты "Наше время" Администрации Яйского района».

Нам можно написать на следующий электронный адрес: NV@Kemtel.Ru

2-11-44 - редактор (Егорова Л.В.), 2-22-35 - верстка (Ситникова О.С.), 2-15-55 - производственный отдел (Айбон И.А.), 2-15-43 - отдел информации (Тазирянова О.В.), 2-18-83 - полн.ком, приём рекламы и объявлений (Крутько Н.Н.), 2-22-35 - директор (Будашкина В.М.), 2-15-67 - бухгалтер (Арышева Н.В.). Режим работы: с 8.00 до 13.00. Обед - с 12.00 до 13.00. Выходные: суббота, воскресенье.

Главный редактор Л.В. Егорова

Тексты набирает
Шипачева Н.В.

По вопросам доставки
газеты: по Яе - 2-18-83, по
сёлам - 2-29-33.

Газета выходит по средам пятницам. Тираж - 3250 экз. Почта - индекс. Индекс - 51954. Заказ - 521. Цена - свободная. Газета подписана 26 марта в 11.45. Адрес редакции и издательства: 652100, п.г.т. Яя, ул. Советская, 3. Газета отпечатана в А-Судженском полиграфобъединении (652170, г. Анжеро-Судженск, ул. Ленина, 6. Телефон 8 (384-53) 6-45-70)